)

Na - wiono kontynenty.

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

Przez Azje przechodza potudaik 0° i obydwa zwrotniki. P @
Azja jest jedvnym kontynentem oblewanym przez wody oceanow: P
Arktycznego, Atlantyckiego. Spokojnego.

Wlipurzedswxono oznaczone literami A-D nazwy i wspélrzedne geograficzne stolic
wybranych pafstw.

Stolica panstwa Wspolrzedne geograficzne
A | Brasilia (Brazylia) 15°47'S, 47°53'W
B. | Canberra (Australia) 35°18'S. 149°07E
C. | Santiago (Chile) 33°27'S, 70°40'W
D. | Rzym (Wiochy) 41°54'N.  12°30'E

Ktore stolice sposrod A-D opisane ponizej? Wrybierz jedna wlasciwa odpowiedz
w kazdym wierszu tabeli.

11 W tej stolicy jest 23:26 czasu slonecznego, podczas gdy sl Bl c @
=77 | w Warszawie (21°E) jest polnoc czasu slonecznego. B
W tej stolicy dwa razy w ciage roku Slonce w poludnie
21.2. Sgatn s 33, B|(C|D
znajduje sie W zenicie.
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Na wykresie tawiono zwiazek miedzy warunkami klimatycznymi a wybranymi

strefami roslinnosct.
3
| I;mna

Ktore strefy roslinnosci nalezy wpisa¢ w prostokaty 1, 2 i 3, aby wykres poprawnie
przedstawial zwiazek miedzy warunkami klimatyeznymi a zaznaczonymi strefami
roslinnosci? Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.

srednia roczna temperatura

roczna suma opadow

— pustynia: 2 — tundra; 3 — wilgotny las rownikowy
B. 1 - tuadra; 2 — wilgotny las rownikowy; 3 — pustynia
C. 1 —wilgotny las rownikowy: 2 — tundra; 3 — pustynia
D. 1 - pustynia; 2 — wilgotny las rownikowy: 3 — tundra
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Zadanie 23. (0-1)
Na wykresach przedstawiono intensywnosé procesow wietrzenia w roznych warunkach
klimatycznych (1-4).

o
=  duza
u - -
B wietrzenie
3
% érednia Z
2 ¢ fizyczne
g
: l
2 § chemiczne
§ mala %
£ 7
= %

7

%

i 2 3 4

Wietrzenie chemiczne zachodzi najintensywmie; w klimatach wilgotnych. natomiast
wietrzenie fizyczne — w klimatach o duzych wahaniach temperatury powietrza w ciagu doby.
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.

Intensywnos¢ wietizenia fizycznego 1 chemicznego w klimacie rownikowym wybitnie
wilgotnym przedstawiono na wykresie oznaczonym numerem

AL B.2. @ D. 4.

Zadanie 24. (0-1) . v
W tabeli podano informacje dotyczace wybranych wojewodztw w Polsce w 2014 roku.

Wojewsdztwo P:“;:’zgln,‘a TiMole et | Licnamiimy | 129 g‘j‘:‘)‘a
mazowieckie 35,5 64.3 85 5334511
slaskie 123 773 71 4 585924
swietokrzyskie 11.7 446 31 1263176
wielkopolskie 298 55.1 109 3472579

Ktora informacja dotyczaca danych zawartych w tabeli jest prawdziwa? Wybierz
wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.

A. Najwiecej nuast znajdowalo sie w wojewodztwie o najwieksze) powierzchni.
Najwiekszy wskaznik urbanizacji byl w wojewddztwie o najwiekszej liczbie miast.
@ajmm‘ejsza liczba muast dotyczy wojewodztwa o najmniejszej gestosct zaludnienia.
. Najymniejszy odsetek ludnosci mieszkajacej na wsi byl w najmniejszym wojewodztwie.
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Zadanie 25. (0-1)

Na mapie konturowej zaznaczono miejsca wystepowania surowcow mineralnych w pasie
wyzyn i kotlin podkarpackich.

WYZYNY I KOTLINY PODKARPACKIE
0 25 50 75 100km

Czestochowa

4

Katowice

Kielce o@

@ Wegiel kamienny [l Rudy zelaza

A Ropanaftowa
0D Ga ziemny

K Siarka

@ Rudycynku i olowiu

A 56l kamienna

e Surowce skalne
(waptenie, kreda. piaskowiec)

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.

Na Wyzynie Lubelskie; 1 Wyzynie Kielecko-Sandomierskiej. na bazie wystepujacych
surowcow muneralnych, rozwinela sie produkeja

A. koksu.
ementu.
. kwasu siarkowego.
D. oleju napedowego.
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